
Sitzungsentscheide Gemeinderat 
 

  22. Mai 2025 

Gemeinderatssitzung vom 19. Mai 2025 
Anmerkung: 
Die detaillierten Gemeinderatsprotokolle sind nicht öffentlich und es handelt sich bei den vorliegenden Mitteilun-
gen nicht um Protokollauszüge. Der Geschäftsinhalt wird nicht vollumfänglich publiziert, sondern jeweils inhaltlich 
wiedergegeben. Es werden nur Mitteilungen publiziert, welche keinen überwiegenden öffentlichen oder privaten 
Interessen entgegenstehen (Art. 27 ff Informationsgesetz). 

Organisationsüberprüfung der Einwohnergemeinde Wiedlisbach, Nachkredit 
Der Gemeinderat hat unter Vorbehalt der Genehmigung der neuen Organisation durch die Gemeindeversamm-
lung für die externe Begleitung bezüglich der Organisationsüberprüfung der Einwohnergemeinde Wiedlisbach für 
die Phase ll einen Nachkredit genehmigt. 
 
Feuerwehrmagazin Wiedlisbach, Ersatz von zwei Toren, Verpflichtungskredit 
Der Gemeinderat hat für den Ersatz von zwei Toren beim Feuerwehrmagazin Wiedlisbach einen Kredit beschlos-
sen. 
 
Ersatz Hydranten 2025 
Der Gemeinderat hat den Verpflichtungskredit für den Ersatz Hydranten 2025 genehmigt. Das Amt für Wasser 
und Abfall des Kantons Bern hat einen Beitrag für den Hydrantenersatz in Aussicht gestellt. 
  
Kindergarten Riebeli, Ersatz Heizung, Anschluss an das Fernwärmenetz, Nachkredit 
Für den Anschluss des Kindergartens Riebeli an das Fernwärmenetz der Burgergemeinde Wiedlisbach hat der 
Gemeinderat einen Nachkredit genehmigt.  
 
Oberstufenverband Wiedlisbach, Delegiertenversammlung 
Der Gemeinderat hat aufgrund der vorliegenden Unterlagen für die Delegiertenversammlung des Oberstufenver-
bands Wiedlisbach die Stimmweisung für den Delegierten beschlossen. 
 
Alterszentrum Jurablick, Delegiertenversammlung 
Der Gemeinderat hat aufgrund der vorliegenden Unterlagen für die Delegiertenversammlung des Alterszentrums 
Jurablick die Stimmweisung für die Delegierte beschlossen. 
 
Regionale Sozialdienste Niederbipp, Verbandsparlamentsversammlung 
Der Gemeinderat hat aufgrund der vorliegenden Unterlagen für die Verbandsparlamentsversammlung der Regio-
nalen Sozialdienste Niederbipp die Stimmweisung für die Delegierte beschlossen. 
 
Wasserstrategie 2040, Konsultationsverfahren 
Der Gemeinderat reicht im Zusammenhang mit dem Konsultationsverfahren zur Wasserstrategie 2040 eine Stel-
lungnahme ein. 
 
Marktgebühren 2026 
Der Gemeinderat hat die Markgebühren für das Jahr 2026 festgelegt. Diese bleiben gegenüber dem Jahr 2025 
unverändert: 
- Die Platzmiete pro Laufmeter beträgt Fr. 6.00. 
- Die Pauschale für die Handhabung der Gesundheits-, Verkehrs- und Feuerpolizei, Sicherheit, Werbung und 

Administration beträgt Fr. 20.00. 
- Für den Stromverbrauch wird eine Gebühr von Fr. 5.00 erhoben. 
- Die Standmiete für einen Gemeindemarktstand beträgt Fr. 40.00. In diesem Preis sind die Platzmiete, die 

Pauschale und der Stromverbrauch inbegriffen. 
 
Es wurde ein Gesuch um finanzielle Unterstützung sowie Baugesuche behandelt, welche in die Kompetenz des 
Gemeinderats fallen. 
 
Der Gemeinderat 


